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Z 
akrátko sa začnú letné prázdniny. Všetci aspoň 
na krátky čas spohodlnieme. Budeme mať viac 
času jeden na druhého, na tých, s ktorými sme 
dlho neboli, na svoje deti. Prázdniny, to nie je 

čas len na ničnerobenie, na potulovanie sa po uliciach, na 
vysedávanie pred televízormi, počítačmi, písanie si na fa-
cebooku. Prázdniny sú čas na aktívny oddych, na nabratie 
nových síl a možno aj na dohnanie zameškaného či vo 
vzdelávaní, alebo výchove. Správanie mladých ľudí hodno-
tíme pochvalne i kriticky. Všetko sa odvíja od komunikácie 
s deťmi v rodine od raného veku. Ak sedí dieťa pred obra-
zovkou a pozerá nevhodný program, ktorému  nerozumie, 
preberie identitu podstaty postavy a správanie zápornej 
postavy uskutočňuje vo svojom okolí. Treba mu vysvetliť, 
že všetko, čo vidí, sa deje vo virtuálnom svete, nie 
v skutočnom.  
Vstup nových hodnôt po roku 1989 a odpor voči východu 
zapríčinilo úpadok duchovného pod prevahou materiálne-
ho. Posunuli sa hranice morálky, diskusie medzi mladými 
ľuďmi na sociálnych sieťach sú často na zaplakanie. Vzťahy 

medzi ľuďmi ochladli, vytráca sa slušné správanie, zdrave-
nie nie je samozrejmosťou ako to bolo kedysi. Rozmáha sa 
„hranie na všetky strany“, ohováranie, závisť, neprajnosť, 
podkopávanie nôh, prospechárstvo. Treba si uvedomiť, že 
všetko sa nám raz vráti, dobro aj zlo. Akokoľvek negatívne 
môže predchádzajúci text  pôsobiť, riešenie nie je vzdiale-
né. Stačí trochu viac úcty, všímavosti, ohľaduplnosti. Veď 
niekedy jedno slovo dokáže ublížiť viac ako facka. Čo tak 
pozvať suseda na priateľský rozhovor na terasu? Spolu sa 
zasmiať, pospomínať.  
Nečakajme, že budeme žiť viackrát. Preto ak môžeme 
spraviť dobrú vec, či preukázať vľúdnosť komukoľvek, 
spravme to teraz a neodkladajme to, pretože viac touto 
cestou nemusíme ísť. G. Eliot: “Načo žijeme, ak nie preto, 
aby sme jeden druhému uľahčovali život?“ Počas očakáva-
ného leta si doprajme oddych, skvalitnime vzťahy, buďme 
k sebe príjemnejší. Určite sa nám bude krajšie žiť. 

 
 

G. Bahelková 

Lepšie a krajšieLepšie a krajšie  

Dni  otvorených pivníc 
 

Pivnica Radošina už po ôsmykrát usporiadala akciu Dni otvo-
rených pivníc. Akcia sa konala v dňoch 19. až 21. júna. Každý 
deň bol rovnaký program. Každú hodinu sa robila prehliadka 
pivníc s odborným výkladom. Záujemcovia o kúpu vína počas 
návštevy vo vinici mali možnosť vyžrebovať si zľavu, ktorú 
vytiahli zo starého dubového suda. Tiež bolo možné zapojiť 
sa do súťaže s cieľom uhádnuť tri anonymné vzorky vína, 
odrodu, o ktorú sa jedná. Úspešný riešiteľ vyhral fľašku vína. 
Záujem zo strany verejnosti je veľký a každým rokom rastie. 
A kto sú návštevníci? Predovšetkým milovníci vína, tzv. 
„vínni turisti“, potom rodiny, ktoré si urobia malý výlet, ob-
čania, ktorí chcú nazrieť do pivníc, kde sa bežne nedostanú 
a nahliadnuť do tajov výroby. A práve toto je vynikajúca prí-
ležitosť. Ľudia, ktorí si chcú posedieť pri dobrom vínku, jedle, 
za sprievodu ľudovej hudby. Pribúdajú ľudia z celého Sloven-
ska i z Radošiny a blízkeho okolia. Každoročne zavítajú aj 
známe osobnosti, tento rok k nim patril režisér Dušan Rapoš 
a mnohí iní. V minulom roku prišlo viac ako 600 návštevní-
kov. 
Počas Dní otvorených pivníc je možnosť ochutnať skoro všet-
ky odrody vína z produkcie vinice. Spolu je to 25 druhov ví-
na, od suchých po sladké, biele, ružové aj červené, vína rôz-
nych ročníkov, vrátane posledného ročníka 2013. 
Za poskytnutie informácií patrí vďaka P. Lukačovičovi. 

G.b. 

Vpravo Ing. Peter Lukačovič, vedúci vinárskej výroby, bez ktoré-
ho by radošinské víno nemalo tú špičkovú chuť.  

Foto: M. Escherová 
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Z rokovania obecného zastupiteľstva 

Dňa 19. mája 2014 sa v zasadačke Obecného úradu Radošina 
konalo zasadanie Obecného zastupiteľstva. Zasadanie otvorila 
starostka obce JUDr. Marta Kolková, privítala prítomných a 
oboznámila ich s programom rokovania. 
Po kontrole plnenia úloh z uznesenia oboznámila kontrolórka 
obce Ing. Zuzana Bednáriková poslancov so správou o kontrol-
nej činnosti za rok 2013. Odporučila v zmysle § 16 ods. 10 Zák. 
č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprá-
vy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení  neskorších 
predpisov obecnému zastupiteľstvu v Radošine uzatvoriť prero-
kovanie hospodárenia za rok 2013 s výrokom: celoročné hospo-
dárenie sa schvaľuje bez výhrad. Poslanci ročnú správu hlavnej 
kontrolórky schválili. Ročná správa hlavného kontrolóra je zve-
rejnená na internetovej stránke obce.  

Ekonómka obce Eva Chromá oboznámila poslancov o hospodá-
rení obce v roku 2013, celkový schodok rozpočtu - 88 937 € 
vznikol schodkom kapitálového rozpočtu vo výške -158662 € a 
prebytkom bežného rozpočtu 69 725 €. Schodok kapitálového 
rozpočtu bol vykrytý v priebehu rozpočtového roka finančnými 
operáciami – schváleným dlhodobým bankovým úverom vo 
výške 47 820 €, ktorý bol použitý na krytie kapitálových výdav-
kov (kúpu traktora) v plnej výške a čerpaním rezervného fondu, 
ktorý bol použitý na krytie kapitálových výdavkov (rekonštrukcia 
Družstevnej ulice) a krytie schodku kapitálového rozpočtu a 
výdavkové finančné operácie. Zostatok bežného rozpočtu vo 
výške 10 621 € poslanci schválili na tvorbu rezervného fondu.  

Ing. Rolinec sa spýtal na hospodárenie v ZŠ s MŠ v roku 2013 a 
požiadal starostku, aby bol na  ďalšie rokovanie pozvaný aj riadi-
teľ Mgr. Anton Fekula a informoval poslancov o hospodárení ZŠ 
s MŠ. Poslanci boli tiež oboznámení o hospodárení obce k 
30.4.2014. Záverečný účet je zverejnený na internetovej stránke 
obce.  

Zmluva o poskytnutí prostriedkov z Recyklačného fondu č. 
1166/13/30. Starostka informovala poslancov o realizácii pro-
jektu „Intenzifikácia triedeného zberu plastov, papiera a skla a 
zavedenie zberu kovových obalov a opotrebovaných pneumatík 
v obci Radošina“. Boli dodané 3 ks kontajnerov veľkých na sklo, 
138 ks kontajnerov na plasty, 70 ks kontajnerov na papier, 219 
ks kontajnerov malých na sklo, 53 ks kontajnerov na kovové 
obaly a 1 veľký kontajner na pneumatiky, uvedené kontajnery 
boli zaplatené 95 % prostriedkov z Recyklačného fondu a 5 % 
prostriedkov Obce Radošina. Obec je povinná prevádzkovať 
činnosť napĺňajúcu podporovaný projekt po dobu najmenej do 
31.12.2018 a počas tejto doby preukazovať každý rok množstvá 
vytriedených odpadov z jednotlivých komodít a odovzdaných na 
zhodnotenie. Fond má právo vykonávať kontrolu dodržiavania 

podmienok. Poslanci sa dohodli, že budú kontajnery rozmies-
tnené na viacerých miestach po obci a zabezpečené proti odcu-
dzeniu. 

V rámci bodu došlá pošta, interpelácie poslancov, rôzne, staros-
tka informovala poslancov o plánovanej oprave časti Nádražnej 
ulice a uličky v Bzinciach, ktorá by bola financovaná z úveru. 
Poslanci uložili uznesením osloviť firmy, aby predložili cenové 
ponuky na opravu uvedených ciest a podľa cenových ponúk 
rozhodnú o čerpaní úveru.  

TJ ŠK a majitelia historických vozidiel podali žiadosť o príspevok 
vo výške 300 € na materiálne zabezpečenie akcie „Zraz veterá-
nov – VI. ročník“. Poslanci príspevok schválili.  

Majitelia bytov - bytovka na Nitrianskej ulici č . 692 – žiadosť o 
prenájom pozemku na parkovanie. Poslanci súhlasili s prená-
jmom pozemku podľa všeobecne záväzného nariadenia obce a s 
označením parkovacích miest na náklady žiadateľov.  

Zmluva s mestom Topoľčany – spoločný obecný úrad v oblasti 
pozemných komunikácií. Pre obec Radošina bude naďalej spra-
vovať agendu všeobecných ako aj špeciálnych stavieb spoločný 
stavebný úrad so sídlom na Mestskom úrade v Topoľčanoch.  

Interpelácie poslancov:  

- vypracovať dochádzku poslancov za roky 2012 a 2013.  

Libuša Lisová:  

- orezanie konárov na cintoríne  

- počas konania diskoték bývajú zvalené dvere na predajni ovo-
cia a zeleniny  

- umiestniť väčší odpadový kôš pri predajni supermarketu  

- pokosiť chodník pri ihrisku  

- unimobunka umiestnená na verejnom priestranstve na Škol-
skej ulici, vyzvať na odstránenie  

- upozorniť p. Horáčika – spaľuje plasty  

- doriešiť výjazd z Nádražnej ulice na Nitriansku umiestnením 
zrkadla  

- osloviť železnice za účelom opravy Nádražnej ulice  

Mgr. Gabriela Bahelková  

- odstrániť betónové kvádre oproti nehnuteľnosti p. Kampoša  

- upozorniť na uvedenie do pôvodného stavu rozkopávku cesty 
na Nádražnej ulici  

Ing. Blažej Rolinec  

- upozornil na nevypovedateľnú zmluvu uzatvorenú s p. Danie-
lou Kozákovou, AZET SERVIS, Mojmírovce  

- spýtal sa, či bol oslovený Biskupský úrad ohľadom výrubu lesov  

 

Starostka ukončila rokovanie a poďakovala poslancom za účasť 
na rokovaní. 

Uzávierka Krajinského mosta v Piešťanoch  

Okresný úrad Piešťany vydal povolenie na úplnú uzávierku Kra-
jinského mosta v meste Piešťany v termíne od 1. júla 2014 od 8. 
hod. do 31. augusta 2014 do 14. hod. nepretržite. Bližšie po-
drobnosti o rekonštrukcii, ako aj obchádzkové trasy a ostatné 
podmienky uzávierky si môžete pozrieť vo vývesných tabuliach 
v Radošine, v Bzinciach a v priloženom súbore. 

Dĺžka obchádzky: I. trasa cca 25 km, II. trasa cca 50 km 

Obchádzková trasa: I. trasa je vedená z Piešťan po ceste I/61 
v smere na Hornú Stredu až po križovatku s diaľnicou D1, ďalej 

po diaľnici v smere na Trenčín až po diaľničnú križovatku 
s cestou II/507 v obci Lúka a ďalej po ceste II/507 až do cieľa 
obchádzky, do obce Banka. Obchádzka z opačnejstrany je totož-
ná. 

II. trasa je vedená z Piešťan po ceste I/61 cez obec Drahovce, 
Madunice a Červeník do obce Trakovice až po križovatku 
s cestou II/513, ďalej po ceste II/513 v smere do Hlohovca až po 
križovatku s cestou II/507 a ďalej po ceste II/507 až do cieľa 
obchádzky, do obce Banka. Obchádzka z opačnej strany je to-
tožná. 

Prevzaté z webovej stránky obce Radošina 
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Guláš 
Bohuš 
Močko 
guláš do-
chucoval 
humorom 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Takto jednoducho som nazvala zaujímavú akciu, ktorá sa konala 
21. júna v priestoroch poľovníckeho domu v kameňolome. Súťa-
že vo varení guláša sa zúčastnilo 11 dobrovoľných družstiev:  
Slovforest—p. Ábel, Pivnica Radošina, Ematech, s.r.o., Bátho-
ry—p. Ondrejka, Bzince, PZ Havran I. Radošina, Býlý Andeli—B. 
Bartošek, KOVO—D. Gál, Včielka Maja (skupina včelárov), Hote-
lová akadémia Piešťany, PZ Mier Nitrianska Blatnica a PZ Bezo-
vec. 
Akcia vypukla v popoludňajších hodinách. Dolinou sa niesla vô-
ňa guláša, ktorý varili poľovníci od obeda a návštevníci si mohli 
guláš zakúpiť a posedieť si v príjemnom prostredí za sprevádza-
nia dobrej hudby. O náladu sa staral DJ, spevácka skupina Lido-

vec a country skupina. Všetko za sprievodu humorného slova 
moderátora Bohuša Močku. Pripravený bol aj bohatý program 
pre deti: maľovanie na tvár, kreslenie na chodník, opekanie 
špekáčikov. O 20. hodine dovarili svoje guláše aj súťažné druž-
stvá a nastala chvíľa vyhodnotenia. Porota v zložení: starostka 
obce, dôstojný pán Havran, predseda PZ Ľ. Mihálik, Miloš Siget 
a vedúci kuchár reštaurácie Gurmán rozhodla o víťazoch: 
1. miesto Pivnica Radošina, 2. miesto PZ Havran I. Radošina a 3. 
miesto PZ Mier N. Blatnica. Odmenou boli drobné symbolické 
ceny. A aké boli podmienky? Každé družstvo dostalo rovnaké 
množstvo mäsa, zemiakov, cibule a dreva. Členovia si priniesli 
svoje ingrediencie, ktorými guláš dochutili. O tom, že všetci 
uvarili dobrý guláš, svedčili prázdne kotlíky súťažiacich a päť 
prázdnych veľkých kotlov, ktoré predali poľovníci. Snáď najväč-
šou odmenou bola spokojnosť všetkých návštevníkov, ktorých 
prišlo veľké množstvo z našej obce i blízkeho okolia. 

 
G.b. 

Foto: M. Escherová 
 

Folklórny festival 
Posledným bodom na rôzne akcie bohatého víkendu bol folklór-
ny festival v nedeľu 22. júna. Opäť v prírodnom amfiteátri Rado-
šina sa konala prehliadka okresných folklórnych súborov. Uspo-
riadateľom bol Nitriansky samosprávny kraj, Tribečské osvetové 
stredisko Topoľčany a Obec Radošina.  V programe sa predsta-
vilo deväť súborov: Radošania, Seniorské srdce Ludanice, DFS 
Žochárik Topoľčany, DFS Lipka Bojná, DFSk Krnčianka Krnča, 
Marián Ronec Topoľčany, Tribečskí heligonkári, Terchovská mu-
zika Preseľany a FS Slnečnica Piešťany.  Piesne sa ozývali široko 
ďaleko po okolí.  S radosťou hodnotíme oveľa väčší záujem zo 
strany našich občanov ako v minulom roku. Okrem príjemného 
posedenia v krásnom prostredí sa postretali známi, priatelia a aj 
o tom sú tieto stretnutia. 
 

G.b  

Aká si mi krásna, alebo - tak si tu žijeme 

Majestátny Marhát, krásne zelené lesy, svahy obrastené vino-
hradmi s voňavými plodmi jesene, z druhej strany lány s „chle-
bíkom“ a inými plodinami. Vlnitý reliéf terénu - a práve v tomto 
je ako v „Rajskej záhrade“ situovaná krásna obec Radošina. 
Či je krásna, alebo ako dlho si ju udržíme krásnou, záleží práve 
na nás, ktorí tu žijeme. K tomuto zamysleniu ma donútila moja 
neter, ktorá prišla na návštevu. Zaparkovala svojho oceľového 
miláčika, a ako ináč, dvomi kolesami na trávniku. Hovorím o 
prekrásnej zeleni, a zároveň kladiem otázku: Nie je aj tento tráv-
nik naša zeleň, ktorá spríjemňuje naše životné prostredie, pro-
stredie obce? Veď tá asfaltová komunikácia je dosť široká na to, 

aby tam bolo na krátky čas zaparkované auto a aby mali kade 
prechádzať ďalšie dopravné prostriedky! Šetrime si aj ten malič-
ký kúsok zelene, veď generáciám, ktoré prídu po nás, ak bude-
me takto pristupovať k nášmu životnému prostrediu, bude vzác-
na. 
Divoké skládky v našej obci a jej blízkom okolí sú práve tie, ktoré 
by sme v našom chotári najradšej nevideli. Ale ako bojovať proti 
nim? Pred naším domom, za svätostánkom, je umiestnený veľ-
kokapacitný kontajner. Pošepkáva sa, že bude odstránený. Kla-
diem otázku, bude to správne? Kontajner neslúži len pre prie-
story kostola a jeho okolia. Často vidíme spoluobčanov, ktorí 
dovezú veľkoplošný odpad a umiestnia ho do kontajnera. Ale, 
žiaľ, niektorí sú takí šikovní, že ho jednoducho vyklopia vedľa. 
Jedni prídu cez deň, iní pod rúškom tmy. Nie raz sme svedkami, 
keď vidíme v noci stáť auto s prívesom a vykladá sa do kontaj-
nera odpad. Som presvedčený, že minimálne 50 až 80 % z tohto 
odpadu, ktorý tu skončí, v prípade, že by tento kontajner nebol, 
skončilo by na divokých skládkach, ktoré tak narúšajú naše ži-
votné prostredie. A podľa toho, ako rýchlo dokážeme tento 
kontajner zaplniť, by asi stálo za uváženie, či by nebolo vhodné 
ešte dáky umiestniť na vhodnom priestranstve v obci. Mám ale 
prosbu na našich spoluobčanov, ktorí tam dovezú aj drobné 
papieriky a pod.: Dajte ich do vriec, alebo iných vhodných oba-
lov, aby ich po ulici nerozfukoval vietor. 
Myslím, že sú to len maličkosti, ale práve z týchto maličkostí sa 
skladá svet. Tak dbajme spoločne o to, aby sme si mohli stále 
vravieť, že tá naša zem je krásna. 

Autor: Igor Bubeník 
Foto: M. Escherová 

Víkendové akcieVíkendové akcie  
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ZO ŽIVOTA NAŠEJ ŠKOLY 

Plávanie je zdravé 
Už viac ako 20 rokov majú žiaci prvého stupňa možnosť zúčast-
niť sa plaveckého kurzu. Základný plavecký výcvik absolvovali 
žiaci aj tento rok v mesiaci máj, spolu 50 žiakov z ročníkov 1.- 4. 
V prvý deň štyria plavčíci rozdelili deti do troch skupín podľa 
výkonov. Polovica  detí pod dohľadom dvoch plavčíkov plávala 
v malom bazéne, kde si osvojovali základy plávania a ostatní 
žiaci v dvoch skupinách plávali vo veľkom bazéne, kde sa zdoko-
naľovali v tom, čo vedia a osvojili si ďalšie plavecké štýly. 
V posledný deň, ako to býva zvykom, sa rozdávali diplomy za 
dosiahnuté výkony. Najlepší plavci, kde boli aj prváci a druháci, 
zaplávali viac ako 30 bazénov, čo je 750 a viac metrov. 
S prekvapením si lepšie počínali dievčatá. Mnohí by zaplávali aj 
viac, ale vypršal výcvikový čas a na kraji bazéna čakala ďalšia 
škola, medzi nimi aj naši škôlkari. A keďže Rada školy prispela 
na každého plavca sumou 5 eur, celý týždňový plavecký výcvik 
stál rodičov 20 eur. Počas letných prázdnin budú mať žiaci mož-
nosť preveriť si na kúpaliskách a pri vode svoje plavecké zruč-
nosti. 

Rodina 
Pri príležitosti Dňa matiek sa konala v kultúrnom dome slávnosť 
venovaná oslave matky ako darkyne života. Deti z MŠ a ZŠ sa 
kultúrnym programom, ktorý si pripravili pod vedením svojich 
učiteľov, poďakovali mamám za ich lásku a starostlivosť, ktorú 
im dávajú. Na záver vystúpila spevácka skupina Radošania, kto-
rá peknými piesňami s vyžiadaným prídavkom ukončila sviatoč-
né popoludnie. Pri odchode si matky aj tento rok odnášali pek-
ný kvet. 
 

Sviatok detí 
Na tento deň sa tešia všetci školáci. Ich radosť je dvojnásobná. 
Neučia sa a dostanú darček. Tento rok to boli hneď dva darče-
ky. S predstihom 2. mája celá škola a trieda predškolákov z MŠ 
navštívila Divadlo Andreja Bagara v Nitre, kde si pozreli rozpráv-
ku Máhoty. Príbeh Mateja, ktorý si hľadal ženu s piatimi pé, 
jeho boj so strigami, čertmi, a to všetko na hrdzavom bicykli, 
rozosmial každého diváka. Hra sa páčila malým i veľkým. Pred-
stavenie bolo bezplatné, pretože to bol darček od Obecného 
úradu.  
Druhým darčekom bolo vystúpenie súboru Bojník 30. mája. Do 
našej školy zavítala po druhýkrát skupina historického šermu. 
Na ihrisku školského dvora sa predstavili historickými ukážkami 
bojov a dobovými tancami. Potom členovia súboru vytvorili päť 
skupín, tu si žiaci mohli zmerať svoje sily v rôznych netradičných 
disciplínach. Každý žiak bol po ukončení pasovaný za rytiera. 
Vstupné na akciu hradila Rada školy.                                                                                                                      

G.b. 
Foto: A. Peleškei 

 

Školský rok sa končí - spomíname 
 Aj tento rok sme potešili babičky a deduškov pri príležitosti ich 
sviatku. V decembri nás čakal Mikuláš. V MŠ sa nezaobišiel bez 
slzičiek, ale naši deviataci to perfektne zvládli. Potom putoval 
po triedach v škole a my sme pocítili, že sa blížia najkrajšie 
sviatky roka. Tie sme oslávili kultúrnym programom, v ktorom 
vystúpil tanečný a spevácky súbor. Zlatým klincom programu 
bolo vystúpenie školského divadelného súboru Hlbočinka. 
V novom roku absolvovali žiaci druhého stupňa lyžiarsky výcvik 
na Donovaloch, kde si užili aj vysnívaný sneh, hoci zo začiatku 
to vyzeralo len na prechádzky prírodou. Nasledoval karneval, 
kde sa prejavila kreativita pri tvorbe masiek. Umelecké vlohy si 
žiaci vyskúšali na Hviezdoslavovom Kubíne v prednese poézie 
a prózy. Aj mamičkám sme pripravili pekný program. Okrem 
toho sme sa zúčastnili technickej, biologickej, matematickej 
olympiády, súťaže mladý záhradkár, jabĺčkovej oslavy, navštívili 
sme Gardéniu v Nitre, poctivo zbierali papier a veľa, veľa iných 
pekných a zaujímavých podujatí a akcií. Školský rok 2013/2014 
bol rozmanitý. Chcem sa poďakovať našim pedagógom, že majú 
pre nás pripravené vždy niečo nové a snažia sa nás do všetkého 
zapojiť.  

K. Krajčírová, 8. ročník 
 

Ubehlo to – už je za nami deväť rokov 
Všetci sme sa tešili na prvú triedu. Darmo nás naši kamaráti 
odhovárali, že máme byť radi, že sme v škôlke. A tak nás 24 
prvákov nastúpilo do školy. Pred školou nás čakala pani učiteľ-
ka, ktorá nás naučila čítať, písať a počítať. V treťom ročníku sme 
sa učili malú aj veľkú násobilku a vybrané slová. Na prírodovede 
sa nás pýtali záludné otázky. „Čo je to domovina?“ pýta sa nás 
učiteľka. „To je páleno“, odpovedá Aďa. 
V štvrtej triede na hodine angličtiny sme zistili, že sme zabudli 
písať veľké W a Y. Pri diktátoch sme preklínali Štúra, až neskôr 
sme zistili, že neprávom, že za všetky tvrdé y, môže Hatala. V 
piatej triede sme prehupli na druhý stupeň a zvykali si, že na 
každú hodinu príde nový učiteľ. Na slovenčine nás strašila ruka 
osudu. „Daj si desať!“ to sme počuli na telesnej, keď sme sa 
medzi sebou rozprávali. Stále sme sa tešili na prázdniny 
a štátne sviatky. Posledný rok sme sa trápili učením na monitor 
a prijímacie skúšky. Po prijímačkách naše starosti opadli. Blíži sa 
deň, kedy posledný raz zasadneme do lavíc ako žiaci tejto školy. 
Bude nám smutno. 

L. Kučerová, 9. ročník 
 

Budimírske studničky 
Budimír je obec na východnom Slovensku 
medzi Prešovom a Košicami so stálou 
expozíciou historických hodín v miestnom 
kaštieli. 
Budimírske studničky – je súťaž v oblasti 
výtvarného, literárneho a hudobného 
prejavu detí základných a materských 
škôl. Skúsili sme. Dievčatá z hviezdičkovej 
triedy maľovali výtvarnou technikou kolo-
rovaná maľba na tému „Lesné múzy“. Do 
súťaže bolo poslaných šesť prác. V hodnotení nebola ocenená 
ani jedna práca. V oblasti hudobnej sme však ocenení boli. Pre-
zentovala sa Saška Chudá dvoma detskými piesňami, ktoré boli 
upravené podľa daných kritérií – Maličká som – vytvorený nový 
text, Marcový deň – zhudobnená báseň. Blahoželáme Saške 
a prajeme ďalšie úspechy v ZŠ. Treba sa poďakovať Tomáškovi 
a Petrovi Vadrnovcom za pomoc pri vyrobení hudobného 
aranžmánu k piesňam. 

Mgr. G. Cviková, 
Foto: J. Chudý 
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Sladký rozhovor 
V našej obci žije veľa šikovných občanov, o ktorých možno ani 
nevieme. Prostredníctvom obecných novín vám, milí občania, 
ponúkame možnosť spoznať ich. Dnes prinášame rozhovor 
s dvoma sladkými dámami, cukrárkami Annou Kováčikovou 
a Katarínou Mochákovou, obidve bývajú na Hečkovej ulici. 

Ani jedna nie ste vyučená cukrárka, čo vás viedlo venovať sa 
práve tomuto koníčku? 
A: Všetko som sa naučila od mojej krstnej, keď som sa vydala do 
Radošiny, je to viac ako 30 rokov. Naučila som sa základné re-
cepty, ktoré sa pečú dodnes. Keď sa ženil môj švagor, pomáhala 
som pri pečení. Hlavnou cukrárkou bola pani Snopková, ktorá 
mi povedala, že mi to ide veľmi dobre a raz aj ja budem piecť. 
Vtedy som sa tomu zasmiala, ale stalo sa. 
K: Pečeniu sa venujem asi 4 roky, keď som chcela pre manžela 
tortu k narodeninám, oslovila som práve moju dobrú kamarát-
ku Anku a ona mi navrhla, aby som to aj ja skúsila. Moja prvá 
torta bola pre sestru k jej 30. narodeninám. Pôvodne si vybrala 
originálnu tortu od cukrárky z Dolného Kubína. Bola však veľká 
horúčava a nezvládli by sme prevoz, tak som ja upiekla 3-
poschodovú tortu a vydarila sa. V tom čase sme s manželom 
upratovali pivničné priestory, kde sme rušili zabíjačkovú miest-
nosť. Navrhol mi, že mi tam zariadi miestnosť na pečenie. Poba-
vilo ma to, a teraz to napĺňa môj život. 

Odkiaľ beriete inšpiráciu? 
A, K: Z internetu, kníh, z výstav, zo stretávok cukrárov, občas sa 
zúčastníme aj kurzov, kde sa naučíme nové techniky, napr. ro-
benie ruží, pečenie a zdobenie medovníkov a veci rôzneho za-
merania. 

Čo je práve teraz in, o čo majú ľudia záujem? 
A, K: Teraz sú moderné marcipánové torty, torty rôznych tva-
rov, ľudia si námety vyhľadajú na internete. Pečieme podľa ob-
dobia: na sv. prijímanie, svadby, promočné, narodeninové... Sú 
rôzne techniky, kreslíme, maľujeme, modelujeme, prispôsobí-
me sa zákazníkom. Sme veľmi dobré priateľky, pomáhame si, ak 
jedna máme veľa objednávok a nestíhame ďalšie, odporučíme 
si zákazníkov. Požičiavame si formy, ktoré sú veľmi drahé, radí-
me si. 

Ľudská fantázia nemá hraníc, prišiel niekto so žiadosťou, kto-
rej sa nedalo vyhovieť? 
K: Občas sú žiadosti na hranici možností. Náročná bola torta 
v podobe 3D koňa, muchotrávka na Radošinské Vianoce, vlčiak. 
3D torty sú náročné, musí to vydržať, stáť, musí to byť všetko 
jedlé.  

Ktorá vaša torta bola rekord a v čom? 
A: Torta v podobe tenisovej rakety v skutočnej veľkosti. 
K: Trojposchodová torta na svadbu o hmotnosti 17 kg, problé-
mom bolo umiestniť ju v chladničke. Tiež dobošový rez zo 45 
plátov. 

Koho ste naposledy prekvapili tortou? 
A: Na Vianoce som pre jedného pacienta  upiekla tortu pre le-
kárku v podobe lekárskeho plášťa, s teplomerom vo vrecku, 
fonendoskopom, paličkou do úst. 
K: Ja som sa poďakovala detskej lekárke mojich detí tortou 
s vianočnou ružou, sviečkou a ozdobami. 

Okrem pečenia aké sú vaše záľuby? 
A: pečenie mi zaberá veľa času, venujem sa tomu po pracovnej 
dobe. V minulom roku som mala voľné len dva týždne, keď sme 
boli na dovolenke, inak som stále piekla. Rodina mi vychádza 
v ústrety, manžel mi robí nákupy, do obchodu ide aj viackrát, 
keď na niečo zabudnem. Rada siahnem po dobrej knihe.  
K: Mám malé deti, venujem sa im. Chodíme na túry, výlety. Veľ-
mi rada aranžujem. Priúčajú sa aj moje dievčence, modelujú 
ružičky, kreslia. Mám rada aj ručné práce. 

Osladiť si život, je to aj pre mužov?  
A,K: V móde sú aj slané torty. Tie obľubujú najmä muži. Na sla-

nú tortu upečieme chlieb alebo dáme toastový. Natrieme ich 
rôznymi nátierkami, ozdobíme. Pečieme ich najmä na okrúhle 
výročia. Majú rôzne podoby: hranatá, okrúhla, podkova, oválna. 

Je proces prípravy torty náročný? 
A: Záleží od tvaru a veľkosti. Všetko potrebuje svoj čas, aj peče-
nie torty. V televízii ste mali možnosť sledovať americkú reláciu, 
v ktorej niekoľko cukrárov upieklo obrovskú tortu zvláštneho 
tvaru. Všetko sa to dialo veľmi rýchlo, ale tak to nejde. Všetko 
má svoj čas. Tortu treba upiecť, naplniť, zaťažiť, aby sa plnky 
nažili. Prácna je výzdoba. To sa za jeden deň nedá stihnúť.  

Je o torty a zákusky stále záujem? 
A: Ja mám objednávky aj rok dopredu. Tieto objednávky sú od 
ľudí, ktorí si plánujú svadby. Bežné oslavy mi nahlásia niekoľko 
dní, týždňov vopred.  
K: Tiež mám aj dlhšie objednávky, inak je dobré objednať si tor-
tu týždeň - dva vopred, aby som si pripravila materiál, pomôcky. 
Často s Ankou pracujeme dlho do noci. Potom si zavoláme, ob-
čas aj po polnoci a stretneme sa u jednej na pohárik vínka či 
bylinkového čaju. Radíme si a vymieňame skúsenosti navzájom. 

Do módy prichádzajú nové a nové recepty, kde si ich ukladáte?   
A: Pred 30 rokmi som sa naučila jeden základný recept, ktorý 
obmieňam, kombinujem, pridávam rôzne ingrediencie. Tým 
nechcem povedať, že moje produkty sú jednotvárne. Rozšíril sa 
sortiment, je z čoho vyberať. Na žiadosť sa viem prispôsobiť, 
poradiť.  
K: Kedysi som mala 4 – 5 druhov zákuskov, teraz tých klasických 
je asi 20. K základným, o ktoré je stále záujem, sú medový rez, 
punčový, rožky, kokosky, dobošový. Veľkou odmenou pre nás je 
pohľad zákazníka, ktorý hovorí za všetko. Zákazník si navrhne, 
ale nevie presne, čo dostane. Tá radosť, keď uvidí hotový výro-
bok, je neopísateľná. Ja si recepty zakladám do šanónov, mám 
ich niekoľko. K niektorým sa nikdy nedostanem, nie je čas. Te-
raz si recepty odložím, len keď ma niečo mimoriadne zaujme. 
Na internete je veľa receptov. 
 

V prípade záujmu si môžete pozrieť výrobky cukrárok a objed-
nať si na adresách: 
Anka: facebookový profil Anna Kovacikova 
Katka: tortyodmamy.sk/Katka-m                                                         

G. Bahelková 

Svadobná torta od Anky Kováčikovej 



 

  

6 | S t r á n k a  

Spoločenská rubrika 
APRÍL—MÁJ 2014  

 

 
 

Nikto 
 
 
 
 
 

 

 
Katarína Čamborová a Marián Kišďurka 
Mgr. Lenka Bačová a Pavol Balážik 
 

 

50  
Hana Oravcová 
Alena Rolincová 
Ivan Krška 
 

60 
Jozef Štepka 
Katarína Madarászová 
 

70 
Gabriel Banák 
Mgr. Mária Escherová 
Mária Krajčírová 
 

75 
Anna Fialová 
Daria Vlasáková 
Michal Rybnikár 
 
 

 
 
Alžbeta Baranovská—80 rokov 
Marta Kršková—80 rokov 
Ladislav Baňák—81 rokov 
Anna Nemčeková—82 rokov 
Emírlia Rajtarová—82 rokov 
Mária Antalíková—83rokov 
Miroslav Gábriš—83 rokov 
Johana Ondrejková—83 rokov 
Helena Manasová—92 rokov 
 
 

Všetkým Vám prajeme veľa zdravia do ďalších 
rokov! 
 

 
 
 

 OPUSTILI NÁS 

 
Martin Kovačovič—91-ročný 
Jozef Kováčik—89-ročný 
Eva Macháčová—66-ročná 
Anton Krška—79-ročný 
Rudolf Stročka—73-ročný 
 
 

Spomíname! 

Narodili sa 

Manželstvo uzavreli 

Okrúhle životné jubileá 

Pekného veku sa dožili 

 
 

 

 
 

Recepty od cukrárok zo stany 5. 
 
Dobošový rez od Anky 

Suroviny: 750 g hladkej múky, 300 g 
práškového cukru, 3 vajcia, 1,5 dcl 
mlieka, 150 Palmarínu, 1 prášok do 
pečiva. 
Postup: prísady spracujeme na cesto, 
rozdelíme na 6 bochníkov, vyvaľkáme 
natenko na veľkosť vysúvacieho ple-
chu, ktorý sme vyložili papierom na 
pečenie. Cesto prenesieme na valče-
ku. V elektrickej rúre pečieme na 170 
stupňoch 6 minút. Podľa upečenia 
prvého plátu treba prispôsobiť dobu 
pečenia. 
Plnka: 1 l mlieka, 3 zlaté klasy, 2 vanil-
ky, 100 g kakaa, 200 g práškového 
cukru, 500 g masla. 

Z mlieka, vanilky, zlatých klasov 
a kakaa uvaríme hustú kašu. Po vy-
chladnutí spojíme s cukrom, ktorý 
sme vymiešali s maslom. 
Plnkou naplníme pláty a necháme 
odstáť do druhého dňa. Vrch poleje-
me čokoládovou polevou. 
 

Čokoládové muffiny od Katky 

Suroviny: 125 g polohrubej múky, 125 
g hladkej múky, 1 prášok do pečiva, 
100 g práškového cukru, štipka soli, 
1,5 dcl oleja, 3 dcl mlieka, 2 vajcia, 1 
čokoláda, orechy, lieskovce. 
Postup: zvlášť zmiešame sypké prísa-
dy a zvlášť mokré. Obe zmesi spojíme, 
naplníme košíky a pečieme pri teplote 
170-180 stupňov 20 minút. 

 
Torta—tenisová raketa - Anka Kováčiková 

Torta na slano—K. Mocháková Super elegantná torta—K. Mocháková 

Jednorôčková—K. Mocháková Čajník—A. Kováčiková 
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Putovanie po Mexiku  
smer Acapulko 
 
Naše putovanie  po Mexiku sa začalo uberať smerom na západ 
k Tichému oceánu. Cieľom bolo chýrne mesto Acapulko. Pokiaľ 
sme sa dostali do cieľa našej cesty, ešte sme mali niekoľko za-
stávok v mestách, ktoré sa nachádzali v smere našej cesty. 
Ako prvé bolo mesto Puebla. Mala to byť len krátka prehliadka 
centra mesta. Vstup do tohto mesta lemovali sochy anjelov 
nadživotnej veľkosti. Vraj je to druhé ,,Los Angeles“ na západnej 
pologuli. 
V tomto meste sme chceli navštíviť kaplnku Panny Márie Ružen-
covej v kostole Iglesia de Santo Domingo. Je to najozdobenejšia 
kaplnka v meste. Je to zmes zlata, chrómu; barokové plus in-
diánske prvky. Dá sa povedať, že to je európske a americké ko-
loniálne zdobenie spolu s mexickým umením - ďalší div sveta. 
Stalo sa to, čo sme neočakávali. Museli sme čakať na odchod 
z tohto mesta niekoľko hodín. Stali sme sa nedobrovoľnými 
účastníkmi stretnutia motorkárov v centre mesta. Čakali sme, 
pokiaľ sa sprievod motoriek pohne na ďalšiu svoju cestu. Zaují-
mavosťou bolo pre mňa, že po návrate domov som to uvidela 
v správach v našej televízii „ako čerstvú udalosť“. Bolo to stret-
nutie 3-tisícok Harleyoviek na americkom kontinente. Aj toto 
nedobrovoľné zdržanie v našom putovaní bolo zaujímavé. Doz-
vedeli sme sa viac o tomto meste. 
Bolo založené v roku 1531, v zelenom údolí obklopenom najväč-
šími sopkami v Mexiku:  Pico de Orizaba, Popocatepetl 
a Iztaccihuatl. Leží v geologicky aktívnom kruhu s pravidelne sa 
opakujúcim  zemetrasením. 
Pôvodne bolo mesto založené ako stredisko poľnohospodárstva 
a obchodu. Čoskoro  sa stalo strediskom výroby textilu, skla 
a keramiky. K motívom modrobielej keramiky maurského pôvo-
du  dovezeného zo Španielska pridali indiánski remeselníci farby 
červené, oranžové a zelené, často pozlátené, čím vznikol jedi-
nečný architektonický štýl, ktorý vidíme aj v ďalších mestách. 
Naše zmysly v Pueble neboli presýtené len architektúrou, ale 
tunajší kuchári vytvárajú z mnohých druhov chilli, pestovaných 
v okolí, mnoho znamenitých receptov, Chiles en nogada sú pap-
riky plnené sladkou mäsovou zmesou dusenou v orechovej 
omáčke so semienkami granátového jablka. Ku kuraciemu alebo 
morčaciemu mäsu pripravujú zložitú omáčku „mole poblano“, 
čo je horúca čokoláda so sezamovými semienkami a čilli (sto 
ľudí  - sto chutí). 
Na ďalší deň sme navštívili mesto Cuarnavaca a mesto striebra 
Taxco. 
 

Text a foto: M. Vlasáková 
 
 

Zo života našej školy 
 
... Sadnite si za mňa na mračno, letím do krajiny zázračno... Tou-
to piesňou sa rozlúčili žiaci na slávnostnom nastúpení pri ukon-
čení školského roka. Záver školského roka sa niesol v znamení 
odmeňovania a pochvál. Je veľa mien, ktoré robia dobré meno 
našej škole. Patria k nim: R. Vatrsková, V. Laciková, E. Sigetová, 
F. Krajčír, M. Moravčík, K. Krajčírová, S. Košík, M. Nanko, L. Ku-
čerová, J. Goryl, Ch. Močková, M. Andrisová a veľa ďalších 
úspešných žiakov. V tomto školskom roku bola znížená len jed-
na známka zo správania na stupeň tri a niekoľko pokarhaní 
triednym učiteľom, či riaditeľom školy. Jeden žiak bude na konci 
augusta robiť opravnú skúšku z matematiky. Žiaci deviateho 
ročníka boli všetci prijatí na stredné školy. Veríme, že získali 
dobré vedomosti, ktoré budú ďalej rozširovať. Posledné dni boli 
hektické, odovzdávanie a preberanie učebníc, upratovanie 
tried, čistenie školského areálu. Žiaci prvého stupňa navštívili 
dopravné ihrisko, kde si zopakovali, ako sa správať na cestách 
počas prázdnin, aby sa nestalo nešťastie. Naši ôsmaci pomohli 
poľnohospodárskemu družstvu vo vinici. Na školských výletoch 
žiaci videli a spoznali nové a zaujímavé miesta. V jarných mesia-
coch sa začala škola odievať do nových šiat. Pekné, teplé paste-
lové farby ju zmenili na nepoznanie. Počas prázdnin sa budú 
robiť ďalšie práce, ktoré prispejú k jej zveľadeniu. 27. júna sme 
rozdali žiakom vysvedčenia. Žiaci sa s úsmevom rozbehli novým 
dňom, ktoré budú plné oddychu a zábavy. Po svedomitej práci 
si to každý zaslúži. 

 
Text a foto: G.b. 

Vynovená škola 
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... A je po sezóne 

Ani sme sa nenazdali a je koniec. V atmosfére začínajúcich sa 
MS vo futbale končí sezóna 2013/2014 a končí aj „éra“ piatej 
ligy, hraná doterajším modelom a skladbou mužstiev. Toľko 
kritizované cestovanie za súperom a jeho financovanie prinútilo 
kompetentných k zmene a k vytvoreniu nového modelu súťaže. 
Čas ukáže či k lepšiemu alebo horšiemu.  
Naše mužstvá v končiacej sa súťaži svojich skupín dosiahli tieto 
výsledky: 

A mužstvo 
7. miesto   30   14   6   10   54:40   +3 
Historicky najviac získaných bodov v priebehu účinkovania náš-
ho mužstva v V. lige. Tabuľkové umiestnenie bolo už aj lepšie 
(5. miesto). 
Najlepší strelec: Tomáš Vičan (10 gólov) 

Dorast 
3. miesto   18   10   1   7   56:47   31 b   +4 
Najlepší strelec: Martin Grznár (14 gólov) 

Žiaci 
6. miesto    14   5   1   8    49:56   16 b   -5 
Najlepší strelec: Kamil Minárik (30 gólov) 

Hodnotenie konečných umiestnení, hry a chovanie hráčov jed-
notlivých mužstiev vyhodnotia kompetentní. Dovolím si zhod-
notiť výsledok A mužstva za dobrý, predvedenú hru 
a výkonnosť za stabilnú. Určite je čo zlepšovať, ale ...tréner 
a hráči najlepšie vedia, kde sú ich možnosti a čo sa dá ešte zlep-
šiť. 

Poďakovanie patrí verným fanúšikom, ktorí, dá sa povedať, 
v hojnom počte navštevujú domáce a v blízkom okolí hrané 
zápasy a žijú dianím na ihrisku.  
Výbor ŠK ďakuje sponzorom za poskytnuté finančné 
a materiálne prostriedky potrebné k chodu klubu, a to: 
Obecný úrad Radošina, PD Radošinka, firma Wircom, Security 
Centrum, firma Techrent, Ing. Viera Benedikovičová, p. Magda 
Ďurišová, Stavebniny Frťala, p. Dušan Gál, Mäsiarstvo Krajčík, 
Pivnica Radošina, Občerstvenie A 1, Pohostinstvo Pohoda, Top-
var Topoľčany, Pizzéria Fratelli. 

Za ŠK L. Krajčír 
Foto: Pavol Škuta (1. a 2. záber) 

Foto 3. záber vpravo: archív ŠK Radošina 
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Zo zápasu Radošina-Trebatice 

Stretnutie s Oreským 

Futbalisti nastupujú na zápas 
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